SUITES
FICHE 2 : Limite d’une suite

1°) Limite finie

On définit la suite (U,) par |Up= -4
Unit = 2Up + 6

Grace a la calculatrice ona U; =4.66 U, = 7.54 U; =8.57 U4 =8.84 U, =8.99

Observation

o On voit clairement sur le schéma
ci—contre que les valeurs de (Un)

« s’agglutinent » de plus en plus dans la
zone grisée .Dés que n>4 elles se
rapprochent du point fixe qui est
I’abscisse du point d’intersection de la
droite y=x et de la courbe y=f(x) a
savoir Xo =9.

On dira que la valeur 9 est la limite de
la suite (Uy,) quand n tend vers +oo et on
écrit

limU,=9

n—+oo

y e = s e s e e e s = = = = = —
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Définition

Dire qu’une suite (Uy,) a pour limite un nombre réel ¢ signifie que tout intervalle ouvert I contenant ¢
contient tous les termes de la suite a partir d’un certain rang N. On dit que la suite (U,) converge vers

le réel ¢. Les termes s’accumulent autour de ¢
(—¢ 14 V
X X Q R S v, X X >

Tous les termes U, a partir d’un indice N sont dans un intervalle I.

On écrit lim U, =¢
n—+oo
Remarque :.
Pourtoutn>N Uye [/—¢;l+¢] (ou|U,—1|<e¢)
SUITES DE REFERENCE
, 1 , | y 1 , 1 1
Iim ___, lm ___ m - _, lm __ _y lim —=0
noto n—to 2 n—-+oo o3 n—too o e P

Propriété : Sila suite (U,) converge alors sa limite est unique




2°) Limite infinie

On voit clairement sur le schéma ci—
contre que les valeurs de (Un)
deviennent de plus en plus grandes

On dira que la suite (U,) tend vers
+00 quand n tend vers +oo et on écrit

lim U, = +o0

n—+oo

Définition

Dire qu’une suite (Uy,) a pour limite + oo (resp. —0) signifie que tout intervalle ouvert de la forme
JA ; +oo[ ( ][0 ;A[ ) contient tous les termes de la suite (U,) a partir d’un certain rang.

Au plus un nombre Les termes U, arrivent a dépasser tout nombre A aussi grand soit—1i 1.
Finide U, avec

n<N A/ +

X X XX _ X V1V X X X X X b
1 »

\ J
Y

Tous les termes U, a partir d’un indice N

On écrit
lim U, = +o0 (resp -o0)
n—-+oo
On dit que la suite (U,) diverge vers +o ( ou vers - o )
Remarque : une suite qui n’a pas de limite est aussi divergente.
SUITES DE REFERENCE
lim n =*° Jim n=te  limn=te  Jjm Vn=te  lim 0" =t
n—+oo n—+oo n—+oo n—+oo n — +oo
¢)Opérations et limites
lim U, L 400 +00 —0 L L
lim V, L’ +00 —o0 —o0 +00 -0
lim U, + V, L+L° +o0 ? -00 +o0 -00
lim U, x V, LL’ +00 —00 +00 Signe(L)oo —signe(L)o
lim U,/ V, L/L ? ? ? 0 0
lim U, 0 LA0 0
lim V, +00 ou —® 0 0
lim U, x V, ? 0 0
lim U,/ V, 0 +00 ou —© ?




3°) Calculs d’une limite de suite
a) Suites géométriques

*Si|q/<1 alorslim q"=0

n—-+oo

*Si q=1alorslimq"=1

b @

*Siq>1lalors limq"=+o

n—-+oo

*Siq<-1 alors(q") n’admet pas de limite

Demonstrations exigibles voir livre p 24

b) Comparaison
POUR LES LIMITES FINIES :Théoréme des gendarmes (admis )

Si a partir d’un certain rang U, <V, < W, etsi : :

ImU,=a;limW,=a;

n—-+oo n—-+oo

AlorslimV,=a

n—-+oo

POUR LES LIMITES INFINIES : Théorémes de comparaisons

*Si a partir d’un certainrang U, <V, et si lim U, = +oo Alors lim V,, =+

n—-+oo n—-+oo

*Si a partir d’un certain rang U, <V, et si lim V,=- o Alors lim U, =-

n—-+oo n—-+oo

Attention : Démonstrations exigibles p 22

Remarque : Si a partir d’un certain rang U, <V, etsilimU,=aetlimV ,=b Alorsa<b

n—-+oo n—-+oo



fiche pratique sur le calcul de limites de suites

Ex1 Limite de suites géométriques
a) Donner la limite de (Uy) ou U, =2" Vo=(3)" ;Wo=(cosm)" ;To=(-5)"+1.
b) Donner la limite de Kn=% + i + ... +2in

Ex2 Avec une racine carrée _
Donner la limite de (Uy) ou U= Vn+1 -vYn

Ex 3 Lever une indétermination
Déterminer la limite en I’infini des suites suivantes
a) U, =n—n

2n? +1

b) Vi = nZ+n
Ex4 Comparaison

cosn+1
a) U,=
) n n2+2

b) V,=sinn+n+1

Corrigé
Ex 1 : (Uy) est une suite géométrique dont la raison est 2 cad supérieure a 1 donc

la suite diverge vers + o ;0 ; pas de limite ; 1
Ex2 On utilise la méthode de I’expression conjuguée .

n+1 - n 1
Uy, =V(n+t1)—Vn= lim Uz=0

\/(n+1)+\/n_ V(nt+1)+Vn n—+ow

Ex 3 Lever une indétermination
Déterminer la limite en I’infini des suites suivantes
¢) U,=n"-n
Indéterminée oo - oo . On Iéve I’indéterminée en factorisant par le terme de plus haut degré
1 .1 . 1
Up=n(1- ;). commehm; =0 lim (1 - ;) =1

Or limn*=+ oo donc par produit lim U, =+ o
2n? +1

d) V,=
) Va n2+n _
Indéterminée oo / oo . On léve I’indéterminée en factorisant par le terme de plus haut degré
au numérateur et au dénominateur

.1 ) 1
comme lim= =0 etlim = =0 alors
n

2
) 1
hm (2 + ﬁ ) = 2
n2(24=) 2+ . 1 . o
= 2—"1 = lim(l+ =) =1 etpar quotient des limites lim V, = 2.
n (1+ z) 1+Z n

Ex4 Comparaison

cosn+1
a)U, =
) n n2+2

b)V,=sinn+n+1



corrigés

a) Pour tout entier naturel n, -1 <cosn<1.

On a donc 1-1< 1l+cosn< 1+1 soit

1+ cosn 2
<

n24+2 ~ n242

0 < 1+cosn<2 soit 0<

On veut montrer que f(x) tend vers 0

alors on DOIT DONC UTILISER LE théoréme des gendarmes

En effet comme lim ——=0

n2+42
n—+oo
Alors d’apres le théoréme des gendarmes lim U, =0
n—+oo
Pour tout entier natureln, -1 <sinn<1.
On a donc nt1-1< sinn+n+1< n+1+1 soit

n< Vyo<n+2
b) On veut montrer que V, tend vers + o

alors on DOIT DONC UTILISER LE terme qui MINORE Vv,

En effet comme limn =+ o0
n—-+oo
Alors d’apres le théoréme de comparaison des limites lim V, =+
n—+ow




